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ΣΤΙΣ  ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ  
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Κεφάλαιο 2ο:  ΕΥΘΕΙΑ 

 

Απαντήσεις στις ερωτήσεις του τύπου “Σωστό - Λάθος” 

 
1. Σ  18. Σ  35. Σ  52. Σ 
2. Λ  19. Σ  36. Λ  53. Λ 
3. Λ  20. Σ  37. Σ  54. Λ 
4. Λ  21. Λ  38. Λ  55. Σ 
5. Λ  22. Σ  39. Σ  56. Σ 
6. Σ  23. Σ  40. Λ  57. Λ 
7. Λ  24. Σ  41. Σ  58. Σ 
8. Σ  25. Λ  42. Σ  59. Σ 

 9. Σ  26. Σ  43. Σ  60. Λ 
10. Σ  27. Σ  44. Λ  61. Σ 
11. Λ  28. Σ  45. Λ  62. Σ 
12. Σ  29. Σ  46. Λ  63. Σ 
13. Λ  30. Λ  47. Λ  64. Σ 
14. Σ  31. Λ  48. Λ  65. Λ 
15. Σ  32. Σ  49. Λ    
16. Σ  33. Λ  50. Λ    
17. Σ  34. Σ  51. Λ    
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Απαντήσεις στις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 
1. ∆  17. Γ  33. ∆  
2. Β  18. Α  34. Β  
3. ∆  19. Γ  35. ∆  
4. Γ  20. Γ  36. ∆  
5. Γ  21. Γ  37. ∆  
6. Β  22. Ε  38. Β  
7. Β  23. Α  39. Α  
8. Β  24. Ε  40. Ε  
9. Ε  25. ∆  41. ∆  

10. Ε  26. Β  42. Γ  
11. ∆  27. Β  43. ∆  
12. Ε  28. ∆  44. Ε  
13. ∆  29. ∆  45. Β  
14. Β  30. ∆  46. Β  
15. Β  31. Ε  47. ∆  
16. Β  32. Γ  48. ∆  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 114



Απαντήσεις στις ερωτήσεις αντιστοίχησης 
 
1.  1 Ε  2.  1 ∆ 
 2 Α   2 Γ 
 3 Β   3 Ζ 
 4 Η   4 Θ 
 5 Ζ   5 Α 
 
3.  1 Β  4.  1 Β 
 2 ∆   2 ∆ 
 3 Γ   3 Α 
     4 Γ 
 
5.  1 Α  6.  1 ∆ 
 2 Ε   2 Ε 
 3 Γ   3 Α 
     4 Β 
 
7.  1 ∆  8.  1 Γ 
 2 Ζ   2 Α 
 3 Α   3 Β 
 4 Γ   4 Ε 
 
9.  1 Γ  10.  1 Γ 
 2 Β   2 ∆ 
 3 Ε   3 Α 
     4 Η 
     5 Ζ 
     6 Θ 
 
11.  1 Ζ  12.  1 Α 
 2 ∆   2 Ε 
 3 Γ   3 Β 
 4 Β     
 
13.  1 Γ  14.  1 ∆ 
 2 Ε   2 Α 
 3 ∆   3 Β 
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Απαντήσεις στις ερωτήσεις διάταξης 

 

1. - 2, - 3 , - ηµα, 
3
5

, 3 , 
2
7

 

 
2. ε6, ε5, ε4, ε2, ε3, ε1 
 
3. Γ∆, ΑΒ, ΒΓ, Α∆, Β∆ 
 
4. ε3, ε1, ε4, ε2 
 
5. Γ, Α, Β 
 
6. ε2, ε3, ε4, ε1 
 
 

Απαντήσεις - υποδείξεις στις ερωτήσεις ανάπτυξης 

 

1.  α) 3  β) - 3  γ) 0 

 
 
2.  α) 45° β) 45°  γ) 150°  δ) 90°  ε) 120° 
 
 

3.  λΑΒ = λΒΓ = 
2
1  

 
 
4. λΑΒ ⋅ λΒΓ = - 1 
 

 116



5.  α) y + 2 = - 
2
5  (x - 3)  β) x = 3   γ) y = - 2   

 δ) y + 2 = - 2 (x - 3)  ε) y = - 2   στ) y + 2 = - (x - 3) 
 
 
6.  Παρατηρήστε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο στο Α  
 
 

7.  Είναι AB = (κ (ηµφ - συνφ), λ (ηµφ + συνφ)), ΒΓ = (κ (ηµφ - 1), λ (συνφ + 1). 

Θα πρέπει:  0
1)(συνφ λσυνφ)(ηµφ λ

1)(ηµφκ συνφ)(ηµφκ 
=

++

−−
  ⇔  φ = 

6
π   ή  φ = 

6
5π  

 Αν κ = 0 ή λ = 0 τότε βρίσκονται στην ίδια ευθεία για κάθε γωνία φ.  
 
 
8.  Το κοινό σηµείο είναι το (- 3, 5)  

 α) y - 5 = - 
2
1  (x + 3) β) y - 5 =  - 

3
1  (x + 3)   

 γ) y = - 
3
5  x   δ) y = 5    ε) x = - 3 

 στ) y - 5 = (x + 3)  ζ) y - 5 = - (x + 3) 
η)  Αν y - 5 = λ (x + 3) η ευθεία τότε τα σηµεία τοµής µε τους άξονες είναι  

(- 
λ
5  - 3, 0) και (0, 3λ + 5) και πρέπει (- 

λ
5  - 3) (3λ + 5) = 32 

 
 

9.  α) Αν Μ4 (x, y) τότε 21MM = 34MM , οπότε x = 4, y = 0 

β) Το µέσον του Μ1Μ3 είναι το (2, 0) 
 γ) Είναι ίσο µε το διπλάσιο εµβαδόν του Μ1Μ2Μ3 
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10.  Το σηµείο τοµής είναι Α (- 1, 6). Η απέναντι κορυφή είναι το συµµετρικό 
του Α ως προς την x + 7y - 16 = 0. 

 
 

11.  Οι ευθείες έχουν τη µορφή y = 
3
2  x + κ και κόβουν τους άξονες στα σηµεία 

Α (0, κ) και Β (- 
2
3  κ, 0). Το εµβαδόν του ΟΑΒ είναι 

2
1   κ)

2
3 (-κ ⋅   

 
 
12.  α) AH ⊥ BΓ, άρα βρίσκουµε το συντελεστή της ΒΓ   
 β) ΒH ⊥ ΑΓ 

 
 

13.  Έστω (ε1):  y - 1 = 0, (ε2):  x - 3y + 1 = 0. Το Α δεν ανήκει στις (ε1), (ε2). Άρα 
οι διάµεσοι θα είναι από τα Β και Γ. Έστω Β (x1, y1), Γ (x2, y2) και Μ, Ν 

µέσα των ΑΒ, ΑΓ αντίστοιχα. Τότε θα έχουµε Μ (
2

1  1x +
,

2
2  y1 + ),  

Ν (
2

1  x 2 + ,
2

2  y2 + ) µε τα Β και Ν να ανήκουν στην (ε1) και τα Γ και Ν να 

ανήκουν στην (ε2) 
 
 

14.  Η µεσοπαράλληλη διχοτοµεί κάθε ευθύγραµµο τµήµα µε άκρα πάνω στις 
παράλληλες  

 
 
15.  Το Α δεν ανήκει στη δοσµένη ευθεία. Μπορούµε να βρούµε την εξίσωση της 

κάθετης από το Α πάνω στη δοσµένη  
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16.  Για λ = 0 είναι παράλληλες µε τον yy΄ 
 
 
17.  Παίρνουµε παράλληλα προς τις ευθείες διανύσµατα 

 
 

21. Είναι 
ηµωηµφ
συνωσυνφ

λ
−
−

= και ορίζεται πάντα λόγω του περιορισµού 

 
 

22.  Οι συντεταγµένες του Γ θα είναι (- 2λ, λ) και (ΑΒ) = (ΑΓ) = 10 · λ  

 
 

24.  Άθροισµα των δύο εµβαδών τριγώνου  
 
 
25.  Θεωρούµε την εξίσωση τριώνυµο ως προς y ή x 

 
 

30.  α) Αν το (x0, y0) ∈ (ε) τότε (x0, - y0) ∈ (ε1) 
β) Το (- x0, y0) ∈ (ε2) 
γ) Το (- x0, - y0) ∈ (ε3) 

 
 

33.  Χρησιµοποιούµε τον τύπο συνθ = 2συν2

2
θ  - 1 και η ευθεία  γράφεται  

(y - 2) + συν2 
2
θ  (x - y + 2) = 0 

 
 
37.  Οι ευθείες είναι παράλληλες  
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38.  Η εξίσωση γράφεται: (x - λ)2 - (y + 2λ)2 = 0 και εφαρµόζουµε διαφορά 

τετραγώνων 
 
 

40.  Το κέντρο της οικογένειας είναι το (4, 0) και ανήκει στην ευθεία 
 
 

41.  Βρίσκουµε το συµµετρικό του Σ ως προς την ευθεία. Αυτό το σηµείο λόγω 
συµµετρίας θα ανήκει και στην ανακλόµενη  
 
 

42.  Το συµµετρικό του Α (k, k) ανήκει στην (ε): 7x - y - 2 = 0 αφού η κάθετη 
από το (Α) στην x + 2y - 1 = 0 τέµνει την (ε) στο Β και τα Α, Β ισαπέχουν 
από την x + 2y - 1 = 0 
 
 

43.  Θεωρήστε την y = k και βρείτε τα σηµεία τοµής της µε τις ΑΒ, ΑΓ 
 
 

45.  Θεωρήστε τα σηµεία (4, 45.000) και (5, 49.960) πάνω στην y = α·x + β για 
να υπολογίσετε τα α, β 

 
 
46.  α) Βρείτε τις εξισώσεις των ευθειών που αντιστοιχούν στα Π1, Π2 

β) Οι ευθείες είναι παράλληλες 
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48.  α) λ - 1 < 2  
 β) Το σύστηµα λ - 1 = 2 και 2 + λ = 6 είναι αδύνατο 

γ) Απόσπαση σηµείου από ευθεία 
 
 

49.  Τα σηµεία είναι τα (1, 2),  (3, - 1),  (- 2, 0) 
 
 

50.  β) Να βρεθεί το σηµείο τοµής των (ε1), (ε2) 

γ) είναι η διαφορά 3 - 2  

δ) 
4
3

x - (
4
1 x + 1) = 3 

 
 

51. α) Θέτουµε t = 0 
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